



Crna Gora

Ministarstvo vanjskih poslova

Adresa: Stanka Dragojevića 2  
81000 Podgorica, Crna Gora  
tel: +382 20 416 341  
fax: +382 20 225 702  
[www.mvp.gov.me](http://www.mvp.gov.me)

Generalni direktorat za bilateralne poslove

Br: 5/4-900/24-141-7

26. januar 2024.

## P R E D L O G

### PLATFORMA

**za posjetu ministra vanjskih poslova dr Filipa Ivanovića Republici Italiji,  
5-6. februara 2024.**

### OPŠTE INFORMACIJE

Ministar vanjskih poslova Crne Gore dr Filip Ivanović će, na poziv potpredsjednika Vlade i ministra vanjskih poslova Republike Italije Antonia Tajanija, boraviti u posjeti Rimu, 5-6. februara 2024.

Crna Gora i Republika Italija njeguju prijateljske i sadržajne odnose koje karakteriše kontinuirani politički dijalog na visokom nivou i razvijena saradnja u brojnim oblastima od zajedničkog interesa

**Prvog dana posjete, 5. februara 2024**, ministar Ivanović će, na poziv ministra vanjskih poslova i međunarodne saradnje Italije Antonia Tajanija, učestvovati na Samitu Grupe prijatelja zemalja Zapadnog Balkana, koji će se održati u Rimu, Republika Italija. Osim zemalja Zapadnog Balkana na sastanku će učestvovati i zemlje prijatelji – Slovenija, Hrvatska, Češka, Slovačka, Grčka, Austrija, te komesar EU za politiku proširenja Oliver Varhelji. Učesnici sastanka će razmijeniti mišljenja i predloge o daljem pospješivanju socio-ekonomskog rasta regiona Zapadnog Balkana i njegovog napretka ka Jedinstvenom tržištu Evropske unije. Događaj predstavlja i dobru priliku za predstavljanje rezultata koje je Crna Gora postigla u proteklom periodu, a koji proističu iz ispunjavanja obaveza iz evropske agende. Susreti sa evropskim partnerima pružaju mogućnost za reafirmaciju nedvosmislene posvećenosti Crne Gore članstvu u EU. Samit će, takođe, biti prilika da ministar vanjskih poslova dr Filip Ivanović podsjeti da reformski procesi unutar EU moraju ići paralelno sa politikom proširenja i da je Crna Gora, kao najdalje odmakla država u procesu pregovora, spremna da iskorači na evropskom putu, što će biti podsticajno i za ostale države kandidate na putu ka EU.

**Drugog dana posjete Rimu, 6. februara 2024**, ministar Ivanović će imati bilateralni sastanak sa potpredsjednikom Vlade i ministrom vanjskih poslova Republike Italije Antonijem Tajanijem.

Sastanak će biti prilika da se izrazi zahvalnost na podršci koju Italija nedvosmisleno pruža razvojnom putu Crne Gore, kako u dijelu ostvarivanja vanjskopolitičkih ciljeva, tako i na planu ekonomskog i investicionog razvoja, kao i kroz brojne kulturne i obrazovne programe saradnje. Ministar Ivanović će posebno istaći značaj evropske integracije, predanost NATO alijansi i zapadnim partnerima, posebno u kontekstu strateški važnog regiona Zapadnog Balkana.

Pored bilateralnog susreta sa italijanskim potpredsjednikom Vlade i ministrom vanjskih poslova, ministar Ivanović će učestvovati i na radnom ručku čiji će domaćin biti ministar Tajani, a koji će okupiti ministre vanjskih poslova, pravde i unutrašnjih poslova Crne Gore i Italije. To će biti prilika da se sumiraju zaključci prethodno obavljenih odvojenih bilateralnih razgovora ministara pravde i unutrašnjih poslova Crne Gore i Italije i razmijeni mišljenje o načinima kako najbolje nastaviti saradnju resora u narednom periodu. Poseban fokus razgovora će biti na potrebama crnogorske administracije u cilju kvalitetnog ispunjavanja obaveza iz evropske agende, s akcentom na mogućnosti i konkretne oblasti/segmente u kojima bi Italija mogla da pomogne i pruži podršku ostvarivanju najvažnijeg vanjskopolitičkog prioriteta Crne Gore.

Planirani su, takođe, odvojeni bilateralni susreti ministra Ivanovića sa predsjednikom Predstavničkog doma Italije Lorencom Fontanom i predsjednicom Odbora za vanjske poslove u Senatu Italije Stefanijom Kraksi.

### **ZNAČAJ POSJETE**

*Posjeta ministra vanjskih poslova dr Filipa Ivanovića Republici Italiji predstavljaće odličnu priliku za potvrdu već dobrih odnosa dvije države, a pokazaće i spremnost za nastavkom i unapređenjem saradnje u oblastima od zajedničkog interesa.*

*Republika Italija je saveznik i prijatelj Crne Gore u okviru NATO-a i zagovornik evropske ideje, te će posjeta biti dodatna prilika da se ukaže na značaj podrške u realizaciji vanjsko-političkih prioriteta. Na Samitu Grupe prijatelja zemalja Zapadnog Balkana, ministar vanjskih poslova dr Filip Ivanović će ukazati na značaj prvog stuba vanjske politike Crne Gore-procesa evropske integracije, predstaviti ostvareni napredak i dalje planove.*

*S obzirom na to da vladavina prava predstavlja okosnicu pregovaračkog procesa, radni ručak ministara vanjskih poslova, ministara unutrašnjih poslova i ministara pravde će biti prilika da se sagledaju mogućnosti unapređenja saradnje u ovim oblastima i, kao rezultat napretka, omogućiti dobijanje IBAR-a (Izvještaja o realizaciji privremenih mjerila).*

*S obzirom na to da zvanični Rim aktivno podržava vanjsko-politički kurs Crne Gore, susret sa visokim italijanskim zvaničnicima će biti još jedna prilika da se konkretizuju aktivnosti za unapređenje saradnje u oblastima od zajedničkog interesa. Konačno, tokom ovih susreta će se afirmisati jasno opredjeljenje Vlade evropskom putu Crne Gore i odlučna posvećenost ispunjavanju obaveza iz EU agende.*

### **SASTAV DELEGACIJE**

U delegaciji, koju će predvoditi ministar vanjskih poslova dr Filip Ivanović, će biti:

- ✓ Ambasador Milisav Raspopović, državni sekretar u Ministarstvu vanjskih poslova;
- ✓ Milena Šofranac-Ljubojević, ambasadorica Crne Gore u Republici Italiji;
- ✓ Aleksandar Drljević, v.d. generalnog direktora za bilateralne poslove;
- ✓ mr Majda Gluščević, šefica Kabineta ministra vanjskih poslova.

Troškove članova delegacije prilikom posjete Republici Italiji snosi Ministarstvo vanjskih poslova Crne Gore.